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 PRUEBA DE EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL

ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISIÓN 
ANDALUCÍA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS 

CURSO 2022-2023 

 
 

ECONOMÍA DE LA 
EMPRESA 

 
Instrucciones: a) Duración: 1 hora y 30 minutos. 

b) El examen consta de 4 bloques y deberá responder al número de cuestiones que se indica en cada uno 
de ellos. 

c) Las preguntas de opción múltiple y las preguntas semiabiertas no se contestarán en esta hoja de 
enunciados, sino en la misma hoja de respuestas de las cuestiones teóricas y los problemas. Para las 
respuestas de opción múltiple, basta indicar el número de la pregunta (1, 2, 3, 4…) y la letra de la 
respuesta que se considere correcta (a, b o c). En el caso de las preguntas semiabiertas, indique solo el 
número de la pregunta y la palabra o cifra de su respuesta. 

 

Este examen consta de 4 bloques (A, B, C y D) 
En cada bloque se plantean varias preguntas o cuestiones de las que deberá responder al número que se indica 
en cada uno. En caso de responder a más cuestiones de las requeridas, serán tenidas en cuenta las respondidas en 
primer lugar hasta alcanzar dicho número. 

 
 

 

 
1. Definición de organización formal. Explique el modelo organizativo lineal o jerárquico y el 

modelo organizativo funcional. Comente las ventajas e inconvenientes de cada modelo. 
2. Definición de umbral de rentabilidad. Indique su fórmula e interprételo gráficamente, 

especificando el área de pérdidas y de beneficios. 
3. Explique el Leasing y el Renting como fuentes de financiación de las empresas. 
4. Defina qué se considera entorno general y enumere cuatro de los elementos que lo 

engloban. Especifique también cuáles, de los cuatro elementos que conforman la matriz 
DAFO, proceden del entorno general. 

 
 

 

 
1. La empresa MIGE, S.A. se dedica a la fabricación de válvulas hidráulicas. La producción del 

pasado año 2022 fue de 120.000 unidades que vendió a un precio unitario de 10 €. Para su 
fabricación se emplearon 5 máquinas acanaladoras, con un coste de mantenimiento 
mensual de 3.000 € por máquina, así como 25 trabajadores, cuyo coste mensual por persona 
fue de 2.700 € al mes. Para este año 2023 la empresa realizó una remodelación en su 
proceso productivo, de manera que podrá incrementar su producción un 10%, empleando 
10 máquinas adicionales y despidiendo a 7 trabajadores. Teniendo en cuenta la información 
anterior, se le pide calcular y comentar los resultados de las siguientes cuestiones: 

 
a) La productividad global de la empresa para cada año. 
b) La tasa de variación de la productividad global de la empresa. 
c) La productividad del factor trabajo en cada año y su tasa de variación. 

 

BLOQUE A (Cuestiones teóricas). 
Puntuación máxima: 3 puntos. 
En este bloque se plantean 4 cuestiones, de las que debe responder, a su elección, SOLAMENTE 2. 
Cada cuestión tendrá un valor máximo de 1,5 puntos. 

BLOQUE B (Problemas) 
Puntuación máxima: 4 puntos. 
En este bloque se plantean 4 problemas de los que debe resolver, a su elección, SOLAMENTE 2. 
Cada problema tendrá un valor máximo de 2 puntos. 
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2. Una empresa presenta la siguiente información relativa a su balance: 

 

Amortización acumulada inmovilizado 
material 

12.000 Maquinaria 16.000 

Utillaje 15.000 
Proveedores de inmovilizado a 
largo plazo 70.000 

Capital social ¿? Productos terminados 9.000 

Instalaciones técnicas 20.000 Clientes 8.000 

Construcciones 20.000 
Deudas a corto plazo con entidades 
de crédito 26.000 

Reserva legal 5.000 
Bancos e instituciones de crédito c/c 
vista, € 

5.500 

Acreedores, efectos comerciales a 
pagar 

15.000 Elementos de transporte 60.000 

Créditos a corto plazo 8.500 Deudores 8.000 

Proveedores 12.000 Reservas estatutarias 13.000 

 
      Se pide:  
 

a) Ordene el balance de situación según el P. G. C. y calcule la cifra de Capital Social. 
b) Calcule el Fondo de Maniobra e interprete su resultado. 

 

 
3. Calcule la rentabilidad económica y financiera de una empresa que en el ejercicio de 2022 

obtuvo un beneficio neto (después de impuestos) de 67.500 €. La cuantía total de fondos 
ajenos usados (Pasivo del balance) es de 500.000 €, que representan el 50% del activo de 
la empresa. El tipo impositivo del impuesto sobre el beneficio es el 25% y el coste de la 
financiación ajena es el 2% anual.  

 

 
4. La empresa ALTERY, S.L., dedicada al asesoramiento de clientes sobre proyectos de 

inversión, nos plantea tres posibles alternativas para invertir una suma de dinero que 
acabamos de heredar. La duración de las inversiones es de 3 años.  

 Alternativa 1: Requiere una inversión inicial de 100.000 €. Los flujos netos de caja generados 
serían de 10.000 € anuales y al finalizar la misma recibiríamos, además, la totalidad de la 
inversión inicial. 

 Alternativa 2: Requiere una inversión inicial de 50.000 €. Los flujos netos de caja de los 3 
años serían de 50.000 €, 45.000 € y 30.000 €. 

 Alternativa 3: Requiere una inversión inicial de 75.000 €. Recibiríamos un único flujo neto de 
caja en el tercer año de 150.000 €. 
Sabiendo que la tasa de actualización es del 5%, se pide: 

 
a) Ordene los 3 proyectos según el criterio del pay-back. 
b) Ordene los 3 proyectos según el criterio del VAN. 
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1. Se dice que una acción cotiza sobre la par cuando: 
a) El valor efectivo está por encima del valor nominal. 
b) El valor nominal está por encima del valor efectivo. 
c) El valor teórico está por encima del valor nominal. 

 
2. En la Sociedad Anónima, la transmisión de las acciones: 

a) Es libre. 
b) Está prohibida. 
c) Los socios tienen derecho preferente a adquirir las acciones del socio que quiera vender. 

 
3. Atendiendo al tamaño, una empresa con 150 trabajadores se considera: 

a) Microempresa. 
b) Pyme. 
c) Empresa grande. 

 
4. El crecimiento interno: 

a) Se puede conseguir con la participación de la empresa en otras sociedades. 
b) Se refiere al incremento de la capacidad productiva de la empresa. 
c) Puede acelerarse con la absorción de otras empresas. 

 
5. Entendemos por Cluster: 

a) La organización de empresas controladas por una compañía matriz.  
b) El conjunto de empresas que participan en las distintas fases del proceso productivo. 
c) La concentración geográfica de empresas que comparten interés por un sector 

económico concreto. 
 

6. Los directivos que están en contacto directo con los trabajadores, asignándoles tareas y 
supervisando sus resultados, forman parte de la: 
a) Alta dirección. 
b) Dirección operativa. 
c) Dirección de Recursos Humanos. 

 
7. La función que consiste en verificar en el día a día que la empresa se mantiene en la 

dirección prevista, y en caso contrario adoptar medidas correctivas, se denomina función de: 
a) Organización. 
b) Planificación. 
c) Control. 

 
8. La organización establecida por la dirección de la empresa y reflejada en su organigrama se 

denomina:  
a) Formal. 
b) Operativa. 
c) Industrial. 

 
9. El resultado de restar al salario bruto de un trabajador las deducciones destinadas a la 

Seguridad Social y a Hacienda, se denomina: 
a) Devengos. 
b) Cotización. 
c) Salario neto. 

BLOQUE C (Preguntas de opción múltiple). Recuerde leer las instrucciones de la primera página. 
Puntuación máxima: 2,4 puntos. 
En este bloque se plantean 16 preguntas de las que debe responder, a su elección, SOLAMENTE 8. 
Cada respuesta correcta se calificará con 0,3 puntos; cada respuesta incorrecta restará 0,1 punto; el hecho de no 
responder no puntuará. 
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10. Con respecto a los costes variables, se puede afirmar que: 
a) Son proporcionales a las ventas. 
b) Son igual a cero si la empresa no tiene ninguna producción. 
c) Siempre disminuyen al incrementarse la cifra de ventas de la empresa. 

 
11. Aquellos costes que se pueden identificar y medir en el producto terminado, reciben el 

nombre de: 
a) Costes fijos. 
b) Costes indirectos. 
c) Costes directos. 

 
12. Una tecnología de producción es técnicamente eficiente respecto a otra cuando: 

a) Produce más con los mismos recursos. 
b) Produce lo mismo con mayor coste. 
c) La empresa consigue mayores beneficios. 

 
13. Un mercado potencial es aquel que:  

a) Está formado por los actuales consumidores.  
b) Está formado por el conjunto de consumidores que se podría llegar a tener. 
c) Está formado por los consumidores actuales y pasados.  

 
14. Los datos obtenidos en una encuesta para un estudio de mercado son: 

a) Primarios.  
b) Secundarios. 
c) Terciarios. 

 
15. El reflejo contable de la pérdida de valor de los elementos de inmovilizado como 

consecuencia del uso, paso del tiempo o la aparición de mejoras tecnológicas, es lo que se 
conoce contablemente como: 
a) Obsolescencia. 
b) Amortización. 
c) Masa patrimonial. 

 
16. Los créditos comerciales de proveedores suponen para la empresa una fuente de 

financiación: 
a) Propia. 
b) Permanente.  
c) A corto plazo. 

 

 
1. El plazo de recuperación es un criterio de selección de inversiones que no tiene en cuenta 

el cambio del valor del dinero en el tiempo, por eso se llama criterio ______________ . 
 

2. Si un producto sólo se puede adquirir en determinados establecimientos acreditados, 
decimos que el productor está utilizando una estrategia de distribución _______________ . 

 
3. Los costes que afectan al proceso productivo pero que no se pueden asignar directamente 

a un producto, se denominan costes _______________  . 
 

4. Al proceso de crecimiento externo de una empresa más allá de su mercado nacional se le 
conoce como _______________ . 

 

BLOQUE D (Preguntas semiabiertas). Recuerde leer las instrucciones de la primera página. 
Puntuación máxima: 0,6 puntos. 
En este bloque se plantean 4 preguntas de las que debe responder, a su elección, SOLAMENTE 2. 
Cada respuesta tendrá un valor máximo de 0,3 puntos. 


